
 

 

nوارون ماتریس   )2مثال nIλ )را پیدا کنید.  × )0 , Rλ ≠ ∈ 

 

ijفرض کنیم   )3مثال n n
A a

×
 =    0وارون پذیر وλ )وارون پذیر است و   Aλآنگاه ثابت کنید  ≠ ) 1Aλ  را بیابید. −

 

4نشان دهید ماتریس   )4مثال I .وارون پذیر است و وارون آن را به دست آورید 

 

ABیک مضرب غیر صفر، ماتریس همانی باشد، نشان دهید  ABماتریس مربعی باشد و Bاگر  )5مثال BA=. 

  

2Aهرگاه   )6مثال A=  1وλ ) باشد ثابت کنید: ≠ ) 1

1n nI A I Aλλ
λ

−− = +
−

 

 

nاگر  )7مثال nA )ماتریس متعامد باشد  × )AA A A I′ ′= 1Aثابت کنید   آنگاه = A−′ 1Aو  = = ±  . 

 

Aدو ماتریس مربع هم مرتبه و    Aو    Bهرگاه    )8مثال B AB+   وارون پذیر    Bماتریس وارون پذیر باشد، ثابت کنید ماتریس    Aو    =

1بوده و  1A B I− −+  است.  =

 

Iمساوي صفر باشد، ثابت کنید ماتریس   4Aماتریس مربع و  Aهرگاه   )9مثال A−  .وارون پذیر بوده و وارون آن را بیابید 

  

2در معادله  Aهرگاه ماتریس   )10مثال 0A A Iα β λ+ + 0λصادق باشد و  =  را محاسبه نمائید.  Aباشد، وارون  ≠

 

3ماتریسی باشد به طوري که   Aاگر   )11مثال 22 5 0A A A I− + −  را به   Aوارون پذیر است و وارون  Aدر این صورت ثابت کنید   =

 دست آورید.               
 

1P ماتریسی وارون پذیر باشد، نشان دهید : Pاگر  )12مثال AP I A Iλ λ− − = − 

 

ABدو ماتریس وارون پذیر و هم مرتبه باشند ، ثابت کنید:   Bیا  Aاگر   )13مثال I BA Iλ λ− = − 
 



 

 

Aماتریس هاي   Bماتریسی وارون پذیر است و براي ماتریسی مانند   Aفرض کنید   )14مثال B+  وA B−   نیز وارون پذیر باشند ،ثابت 

 کنید:            

 
Aماتریسی پادمتقارن و  Bماتریسی متقارن و وارون پذیر و   Aفرض کنید   )15مثال  B±   . وارون پذیر است 

)اگر قرار دهیم            ) ( )1M A B A B−= + Mنشان دهید  − AM A′ = 
 

0nAماتریسی است به طوري که   Aاست (یعنی  nیک ماتریس پوچ توان با اندیس  Aفرض کنید   )16مثال  1ولی  = 0nA −  ) ثابت   ≠

Iکنید              A−  .وارون پذیر است 
 

Xدو ماتریس مربع باشند و داشته باشیم   Yو  Xاگر   )17مثال  Y XY+  نیز وارون  Yوارون پذیر باشد ، آنگاه   Xثابت کنید که اگر   =

1پذیر است و                1X Y I− −+ = 

 

2ماتریس وارون پذیري است به طوري که   Aفرض کنید   )18مثال 1 0A A A I− −− − +  کدام است؟  −1Aدر این صورت   =

 
2 (1A I+   2 (2A A I− +   2 (3A A−   2 (4A A I− − 

 

3اگر   )19مثال 2A I=   در این صورت وارونA I−  .را به دست آورید 

 

 تعویض پذیرند)  Bو  Aتعویض پذیرند . (  Bو  −1Aماتریسهاي وارون پذیر باشند ، ثابت کنید   Bو  Aاگر   )20مثال

  

)  کنید:اگر تمام وارون ها وجود داشته باشند ، رابطه زیر را ثابت   )21مثال ) ( )
1 11 1C D C C D D
− −− −+ = + 

  

)اگر همه وارونها موجود باشند آنگاه  )22مثال ) 11 1C D I D C D
−−  را بیابید.  +′−

  

nماتریسهاي   Cو  Bو  Aاگر   )23مثال n×   و وارون پذیر باشند، عبارت( ) ( ) ( )1 1 11 1 1A B C A B C
− − −− −  کدام است؟  −

(1ABC   ( ) 1 (2ABC −   (3I   2 (4I 
 



 

 

0Aمربعی معکوس پذیر و   Bو  Aاگر   )24مثال B+  کدام درست است؟  ≠

( ) ( )1 1 1(1A B A A B B− − −+ = +   ( ) 1 1 1(3A B A B− − −+ = + 

( ) ( )1 1 1(2A B B A B A− − −+ = +   ( ) ( ) 11 1 1 1 1(4A B A A B B
−− − − − −+ = + 

  

2وارون پذیر باشند و  Bو  Aاگر   )25ثالم 2A B AB=  : آنگاه 

(1AB I=   1 (2A B− =   (3A B= −   (4A B= 
  

 است؟ کدامیک همواره صحیح  )26مثال

2Aاگر  1) A=  وA   ، 0وارون پذیر نباشدA = 

2اگر  2) 0A 0Aآنگاه   = = 
2Aاگر  3) A=  وA  وارون پذیر باشدA I= 
Aوارون پذیر نباشد ، آنگاه   Aاگر  4) A′+  .وارون پذیر نمی باشد 

 

3ماتریس   Aاگر   )27مثال 3و  ×3 2A I=  را بیابید.  −1Aآنگاه  −

 

nدو ماتریس  Bو  Aاگر   )28مثال n×  وB  وارون پذیر باشد وRλ∈   آنگاهAB Iλ−  :برابر است با 

(1BA λ−   (2A B   (3BA Iλ+   (4A B λ− 

 

nماتریس   Bاگر   )29مثال  n×  و وارون پذیر وRλ∈   به ازاي هر ماتریسA   از مرتبهn n×  ،1B AB Iλ−  کدام است؟  −

(1B Iλ−  (2A Iλ−  (3AB Iλ−   (4B A Iλ− 
 

Aدو ماتریس مربع وارون پذیر و  Bو  Aاگر   )30مثال  B AB+ 1آنگاه   = 1A B−  برابر کدام است؟  +−

(1I   ( ) 1 (2A B −+     ( ) 1 (3AB −               (4AB 

 
 
 
 
 



 

 

 کدام همواره صحیح نیست؟  )31مثال

1Aاگر  1) A−=   1آنگاهA = ± 

1Aاگر  2) A−′ 1Aآنگاه   = = ± 

2Aوارون پذیر و  Aاگر  3) A=   1آنگاهA = 

nاگر  4) nA )ماتریس پادمتقارن باشد   × )A A′ = 0Aآنگاه   − = 

 
 
 


